

NBA 新赛季揭幕战,公牛、快船、魔术都输了球 万众期待的亮相,都带着一点苦涩

亮相,应该是所有职业联赛重新开启时的关键词。经历完一个歇赛期的调整,球队、球员会以怎样的状态重回赛场?会带来什么不一样的变化?我们怀着激动的心情看揭幕战,也许更多的是想对整个赛季有一个窥探。北京时间昨天,2013~2014 NBA 新赛季终于正式开启,联盟总是善解人意洞察人心,首日三场揭幕战,都是万众期待的亮相:

罗斯的回归是否能令公牛成为热火连续第三年夺冠的最大阻力?

进入里弗斯时代的快船,能否完全巩固洛城老大的地位?

最被看好的今年新秀奥拉迪波,又是否有潜力带领魔术挑战东部劲敌?

可惜所有这些被期待的亮相都以苦涩收场,热火整体的强大令“玫瑰”难以怒放,凭借全队七人得分上双,热火 107:95 击败公牛,以胜利开启卫冕之旅;缺少了科比的湖人令人惊诧地以 116:103 毁掉里弗斯执教快船的第一场比赛。此外,新科榜眼奥拉迪波的 NBA 处子秀也缺乏亮点,难以帮助魔术对抗劲旅,去年东部亚军步行者最终以 97:87 主场战胜魔术取得赛季开门红。

1 罗斯:久别赛场的“玫瑰”有点枯萎

七场季前赛只是热身,远离赛场18个月的罗斯,等待的是昨天这场全美直播大战的惊艳亮相。

他的全场比赛第一个技术统计是一次失误(被查尔莫斯抢断),虽然之后有过几次典型的“罗斯式”突破上篮带领公牛打出 9:2 的开局,但很快,“玫瑰”就有些枯萎了。

最大的问题出现在对球的控制和对比赛的感觉,整场比赛罗斯出现5次失误,还有三次在进攻还剩大把时间时,仓促地选择了三分线外的出手(全场3分球7投1中)。这也许是玫瑰想尝试更多的攻击方式,但也有

可能他对自己最擅长、但同样可能导致伤病的得分手段还没有恢复自信。

“我不认为这是我生锈了或者其他什么原因,我只是投丢了一些球,我曾经经历过比今晚还糟的投篮夜晚,这些很快就会过去,一天之后,我们又将迎来新的比赛。”

球场另一端,罗斯的表现也远未达满分。与他对手的查尔莫斯为热火贡献13分4助攻5抢断,甚至替补科尔的一个交叉步运球,都将罗斯晃倒在地板上。

新赛季第一战,罗斯交出的成绩单是15投4中12分4助攻5失误,效率值-9,美国媒体给他的打分,全部集中在C或者D。

2 里弗斯:雄心壮志遭受打击

里弗斯野心勃勃来到洛杉矶,在媒体的报道中,他来到之后做得最重要的两件事,一是与保罗交心,说服后者留在天使之城争取总冠军;二是激起与湖人之间的仇恨,要求快船主场比赛时遮盖掉湖人的16面总冠军旗帜。

可惜昨天的首场比赛对这位铁帅来说是一大打击,快船输掉了揭幕战,输掉对手、输掉的方式都让人难以接受。

上赛季,快船常规赛 4:0 横扫拥有“四巨头”的湖人,而昨天,霍华德是谁?科比在哪?快船面对的是一支被认为本赛季几乎不可能有所作为的同城兄弟。

快船的板凳被认为是联盟最强之一,而湖人的替补近两三个赛季以来都一直是个笑话。但昨天,双方的替补得分竟然是 76:34! 湖人超过快船近一倍。其中夏维尔·亨利为湖人贡献全场最高 22 分。

“我想我们今晚还没有完全准备好,过去两个月,他们(湖人)一定听说了很多我们(快船)已经变得有多好,所以他们一定充满了击败我们的渴望,把这场比赛当成了总决赛一样在打。不过赛季才刚刚开始,我们还有很多时间解决自己的问题。”

里弗斯赛后这样解释球队的失利。从凯尔特人到快船,从一支强调防守的球队到一支注重快攻的球队,里弗斯和快船所面临的挑战,也许比预想的要大一些。

3 奥拉迪波:新科榜眼开局平庸



魔术VS步行者这场揭幕战的最大意义在哪里?奥拉迪波回家!这位印第安纳大学的优秀后卫在昨天身着魔术球衣上场时,受到了主场球迷的热烈掌声欢迎。甚至有一面看台上坐满了身着印第安纳大学校服的助威团前来捧场。

新科榜眼在首节结束前5分半钟以替补身份登场,他的天赋首先在防守端显现:上场不久就完成了1记防守篮板和1次抢断。随后他又利用一次助攻和1记三分,帮助魔术将他上场时落后的9分缩小至3分。随后比赛中奥拉迪波的表现也都是中规中矩,23分钟出场时间11投4中得到12分3篮板2助攻1抢断。魔术最希望的是奥拉迪波能够与尼尔森组成双后场组合,但从昨天比赛来看两人间还缺少化学反应。从大学明星到NBA明星的第一步,奥拉迪波迈出得稍显平淡。

< 奥拉迪波昨天没有带来惊喜。

< 现在看来,罗斯重回巅峰来日方长。

■观察

公牛强湖人弱? 现在看来不一定

新赛季第一天打完,就给我们留下了两个有趣的话题:公牛是否真能那么好?湖人是否真会那么差?

考虑到18个月的缺席,罗斯昨天的表现不算太令人失望,但以这样的水准想带领公牛挑战热火,显然是很难完成的事——热火在经历了短暂的开局低迷后,就完全掌握了主动,最多时领先25分,第三节还未结束就几乎让比赛失去悬念。

热火已经完成了他们的声明,难题现在在公牛这里——究竟罗斯只是暂时生锈,随着赛季推进,“玫瑰”仍将如以往般盛开,还是他们必须接受一个新的、攻击和防守能力都可能有所减弱的罗斯?

公牛主帅锡伯杜在昨天赛后对于球队全场18次失误,让热火达到51%命中率及轰下107分非常生气。上赛季,在罗斯缺阵的情况下,公牛靠着顽强的防守和身体对抗打进分区半决赛,但罗斯回归的第一场,他们就丢掉了球队获胜的最重要法宝。

5次失误,7次三分线外投射——这些数据所提供的,也许正是罗斯目前所欠缺的,他的速度回来了,他的健康回来了,但暂时,他的强悍还没有回归。公牛需要他们的灵魂人物打出血性,这是这支球队是否真能那么好的关键。

而湖人,赛季初关于这支球队的一个最有把握的预测似乎是:他们不可能比快船更好。但至少现在,他们的排名高过同城的对手——没有霍华德,没有科比的这支湖人是怎么做到的?

加索尔在内线贡献了稳定的得分和篮板,没有了科比的束缚,德安东尼的进攻体系终于在纳什和一帮年轻球员的手中恢复了活力。快攻、众多的得分点、令对手崩溃的外线得分(三分球29投14中)……这些都是德安东尼最熟悉的赢球方式。

昨天的这支湖人看上去陌生又熟悉,德安东尼是否会希望科比尽可能晚一点回归?如果他的体系真的可以由目前这帮球员运转良好,那么科比保留体力去拼季后赛是否是更好的选择?是否会让湖人的本赛季,远远超出我们的预期?

■花絮

●热火在昨天赛前举行了总冠军戒指的颁奖仪式,整个过程都可以用高端大气上档次、低调奢华有内涵所有这些流行词汇来形容,尤其是最开始时投影仪直接照射在光滑的地板上,将美航球馆的比赛地板直接变成两块超大屏幕的景象。热火上赛季的夺冠之旅——包括27场连胜、季后赛对公牛与步行者的恶战、总决赛第七场最后时刻令人窒息的场景……所有重要片断在音乐与奇幻的灯光中,在地板上一一呈现,效果令人惊叹。

●热火昨天展示了球队的总冠军戒指,除了2013、MIAMI HEAT、奥布莱恩杯这些常规的文字和图案,戒指底部“牺牲”两个中文格外引人注目。球队也许是想借此传达他们成功的最重要精神。

●詹姆斯与韦德表示,也许可以改革戒指颁奖礼,将其提前一天,“把球迷邀请来球馆,在电视上直播,让所有人都好好享受这个过程,第二天再打揭幕战。”韦德说。

●德里克·罗斯则在昨天赛后说,他没有太留意颁奖礼的内容,“如果可以,我希望不用客队球员参加。”

窦俊 南都供稿